686.

Egy m=0,02 kg tomeg(i pontszerd test vizszintes sikban harmonikus rez-
gémozgast végez. Sebessége az egyenstlyi helyzeten valo dthaladaskor 307
A rezgés amplitudoja A=15 cm.

a) Mekkora a rezgés korfrekvenciaja?

A sebesség az id6 fiiggvényében: v(t) = A - w - cos(wt). Az egyensi-
lyi helyzeten val6 athaladaskor a cosinusos kifelyezés értéke 1, mert ekkor
legnagyobb a sebessége a testnek. Tehét:

v=A- w
v 30 1
:_:_:2 —
=201 W

200 % a rezgés korfrekvencidja.

b) Mekkora a test sebessége 10 cm kitérésnél?
A kitérés az id6 fiiggvényében, melynek értéke jelenesetben 0,1 (m):

y(t) = A-sin(wt) = 0,1
— 0,1 =0,15-sin(200 - t)
in 200t 2
sin ==
3
— 200t = 0,7297s
fgy mar kiszamithato a sebesség az adott helyzetben:

v(t) = A-w- cos(wt)

v(t) =0,15-200 - cos 0, 7297 = 22, 36?

¢) Mekkora a rugalmas eré munkéja mikozben a test az egyenstlyi helyzettdl
a 10 cm-es kitérésig jut?

Egyenstlyi helyzetben nem hat a rugalmas er§6 — F'y, = ON

10 cm-nél: |a| = A - w? - sin(wt) = 0,15 - 200 - sin 0, 7297 = 40002

— Fyo1 =m-a=0,02- 4000 = 80N

A rugalmas er§ nagysaganak fiiggvénye az eré-elmozdulés grafikonon egy
origbn atmend egyenes, a fiiggvény egyenes aranyossag. Az erd altal végzett
munka abszolut értéke egyenld ezen grafikon alatti teriilettel.

(Az dbra nem méretaranyos, csak szemléltets jellegi.)

1



80N

>
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Ahhoz, hogy megkapjuk a grafikon alatti teriiletet, vagyis a rugéerd mun-
kadjanak abszolutértékét, a pirosan szinezett haromszog teriiletét kell kiszé-

molni. 80.0.1
|W|=T= 2’ =4)

ElGjele negativ, mert az erG és az elmozdulas vektor ellentétes iranyt
(cosm = —1).

(Imre Flora)



